':[f -/ Fédération
\ . Francaise
& “Scrabble’

Les Scrabblivores 2019 — Consignes des 3 épreuves

1. Les Anacroisés®

e Les Anacroisés® sont des jeux du type les mots croisés. A la différence des mots croisés, on ne retrouve pas
les mots a partir de leurs définitions, mais a partir des lettres données dans 1’ordre alphabétique.

e La grille d’Anacroisés® du concours comporte 12 termes en rapport avec la bande dessinée.

e Chaque mot retrouvé rapporte 5 points.

o Lagrille doit étre complétée avec les mots, écrits lisiblement.
Exemple de grille d’Anacroisés® : les cris d’animaux (verbes)

7 10 12
1 Horizontalement Verticalement
2 1.EHINNR 7.EHLLRUU
8 9 2.ABEORY 8.ACEEQRTU
3.CELOORRUU 9.EEFLRU
11 4 EEGLMRU 10.ACEORSS
3 5,.BEELR 11. ABIRRR
6.,AEILMRU 12.ABEMRR
4
5
6
Solution :
7 10 12
1 HE[N|IN|I C B
U 2 BIO|Y|E|R
L 8 A A
U C 9 S M
L A F S E
E Q E E 11| R
3/R|O|U|C|O|U EIR B
E L A
TI4|M|E G|IL|E|R
5/\B/E|L|E|R R
R |
6 M| I U L|IEIR




Les mots croisés

Une grille de la dimension du Scrabble® (15 x 15) sert de support, mais sans les cases de couleur (aucune
bonification).

Les 102 jetons du Scrabble® sont a disposition. Il est bien entendu possible d’utiliser les deux jokers dont
la valeur est nulle. Attention de bien vérifier que toutes les lettres utilisées dans la grille sont bien
disponibles !!! Sinon certains mots ne compteront pas...

L’objectif est de croiser 12 mots qui figurent dans des titres de presse publiés en France. Attention, les
titres de presse doivent figurer dans les catégories suivantes : presse quotidienne (nationale ou
régionale), presse hebdomadaire, presse numérigue ou presse magazine (hebdomadaire, bimensuelle
ou mensuelle). La fréquence de parution du journal ou du magazine ne peut donc pas excéder un mois !
Par exemple, on peut utiliser le mot MONDE (pour Le Monde), LIBERE (pour Le Dauphiné libéré), le
mot ACTUELLE (pour Cuisine actuelle) etc.

Les mots doivent figurer dans le dictionnaire de référence (Officiel du Scrabble®). 1l ne peut pas y avoir
de mots composés, de noms propres ou de néologismes. Par exemple, si un candidat souhaite utiliser le
journal Ouest France, il peut prendre le mot OUEST (présent dans le dictionnaire du Scrabble) mais pas
France (nom propre, donc interdit au Scrabble).

11 est interdit d’utiliser deux fois le méme mot.

Le placement se fait comme au Scrabble : horizontal (de gauche a droite) et vertical (de haut en bas).
Tous les mots doivent étre croisés (pas de mots « dans le vide »). La place du 1° mot est libre.

Attention de bien rester dans le théme. Un mot ne figurant pas dans le théme ne sera pas comptabilisé.

Si un candidat ne croise que 10 mots, il marque les points de ces 10 mots. Par contre, s’il croise plus de 12
mots (nombre maximal autorisé), on ne comptabilisera que les 12 premiers.

Le score total est constitué par I’addition des points de chaque mot posé figurant dans le theme imposé.
Le score d’un mot correspond a la somme des points de ses lettres. Il n’y a pas de prime de scrabble pour les
mots de 7 lettres ou plus !

Si une lettre sert a croiser deux mots, elle compte dans les deux sens :

vVvi| I |O|L |E|T

E Exemple : le V vaudra 4 points pour chacun des deux mots.
VIOLET:4+1+1+1+1+1=9points

R

VERT :4+1+1+1=7points




Oz 2 H " gH+H@=m @@ 7Moo Q w »

Si un mot posé en forme un autre au passage, ce petit mot ne sera pas comptabilisé, méme s’il s’agit d’un
déterminant qui pourrait figurer dans le titre d’une parution. Bien entendu, si les raccords de 2 lettres
ne sont pas valables, le mot posé n’est pas comptabilisé !

Exemple : les mots formés en collante (LE et AU) ne

B |L E | U LAVANDE:1+1+4+1+1+2+1=11 points

BLEU:3+1+1+1=6 points

La grille doit étre complétée et la liste des mots recopiée dans le tableau (avec le comptage des points).

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15

comptent pas méme si le premier pourrait venir de : Le Monde.

N° Mots Pts
1 VIOLET 9
2 BORDEAUX* 20
3 ORANGE 7
4 MAUVE 9
B V)
5 (V)ERT 3
V(I|O|L|E|T
R R * Pas de prime de scrabble méme s’il s’agit d’un
D T
mot de 8 lettres.
O|R|A|N|G|E
A
M|A|U|V|E
X

Pour indiquer ou se trouvent les jokers (si vous les utilisez), merci d’entourer ou de mettre entre
parentheses les lettres dans la grille et dans le tableau récapitulatif. (cf. exemple ci-dessus avec le mot
(V)ERT qui nécessitait une 3¢ lettre V). Rappel : le joker vaut zéro point !

Dans ce jeu, il faut rendre la grille avec le croisement des 12 mots, mais également remplir le tableau de
score en indiquant, pour chaque mot, le titre de la parution dont il est issu (cf. I’exemple donné sur la
page des jeux).

. L’enchainement

Le support est la grille habituelle de Scrabble®, avec les cases colorées.

Une liste de 12 mots liés au langage écrit est proposée. Il faut enchainer 8 mots choisis dans cette liste
imposée, en respectant les régles usuelles du Scrabble®. [Les mots ne doivent pas étre modifiés I| Il est
interdit d’utiliser deux fois le méme mot.

L’ordre pour enchainer les 8 mots est laissé libre. Le premier mot doit bien évidemment passer par la
case centrale, dans le sens horizontal. Il se place donc sur la ligne H, sans obligation d’optimiser son
placement pour marquer le maximum de points sur le 1¢ coup.




e Seuls les croisements sont acceptés. On ne peut ni coller les mots, ni former des petits mots en raccord, ni

compléter ces mots (pas de mise au pluriel, par exemple).
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Placement interdit
(collante formant le mot SE en raccord)

disponible, il est possible d’utiliser un ou deux jokers.

Placement interdit

(mise au pluriel du mot ZEUGME)

Il faut utiliser les jetons disponibles dans le jeu de Scrabble® (cf. épreuve n°2). Si une lettre n’est plus

o Unmot de 8 lettres ne peut pas étre posé au 1¢" coup. Ne commencez donc pas avec le mot COQUILLE !

e Le score des mots répond aux regles usuelles du comptage au Scrabble®. Si au 1" coup, vous placez un
mot de 7 lettres (COMPOSE, CURSIVE ou FABLIER), la prime de 50 points s’applique. Idem pour
le mot de 8 lettres (COQUILLE) posé au cours de I’enchainement. || ne pourra donc pas y avoir plus de

2 primes de scrabble dans 1’enchainement (au 1°" coup puis avec COQUILLE).

e Le score total est constitué par 1’addition des points de ces 8 mots.

e [L’enchainement doit étre reproduit sur la grille et recopié dans le tableau joint (avec les places et le

comptage des points).

e Pour montrer ou se trouvent les jokers (si vous les utilisez), merci d’entourer ou de mettre entre
parentheses les lettres dans la grille et dans le tableau récapitulatif.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

15

.] (B) N° Mots Place Pts
h h E 1 | BLANCHE* |H4 — | 84*

I 2 | BORDEAUX* | 10D | | 74*

G 3 ORANGE |E10—| 14

R A|[N|G|E 4 (B)EIGE 15A || 21

” 5 VIOLETS 5E | 40
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H4 = case ou se trouve la lettre initiale du

mot

(B) = joker B pour (B)EIGE (car les 2 autres

B ont déja été utilisés)

* avec la prime de scrabble de 50 points

Case bleu clair : lettre compte double

Case rose : mot compte double

Case bleu foncé : lettre compte triple

Case rouge : mot compte triple




